

Látta Einstein is

Szarvason járt Faludy György és felesége, Faludy Fanni, akik a Deák Ferenc Liberális Klub meghívására érkeztek városunkba. Az érdeklődők személyesen is találkozhattak a házaspárral december 10-én a Granárium Zebra Clubban, ahol Korbely György újságíró kérdezte életéről és munkásságáról a költőt.



A múlt századot szinte teljes egészében végigélte Gyuri bácsi beszélt arról, hogy 1005 oldalnyi verse van, ami miatt kicsit aggódik is, hisz mi van akkor, ha pont azért nem fogják olvasni, mert túl sokat írt. Elvégre ha valakinek néhány száz oldalnyi rimbe szedett sora van az még tűrhető. Na de ezer felett? Az már azért elég sok. Persze ne gondolja senki, hogy egy vers azonnal születik, mert verset írni könnyű is meg nehéz is. Van úgy, hogy több óras munka után is csak egy sor kerül a papírra. Akkor félre teszi, akár napokig, hetekig, hónapokig érlelődik benne, majd egyszer csak leül és megírja egy óra alatt. Számára a vers fontosabb a prózánál. Úgy gondolja, hogy egy 2000 évet alkotó költőnek még mindig több olvasója van, mint egy írónak akár csak 50 év múlva is lesz. A versek kapcsán kitért arra, hogy sajnos a vidéki és nagyvárosi költők, illetve írók régen is rivalizáltak egymással. Szerinte ez nem jó dolog, mert az irással foglalkozóknak össze kellene tartaniuk. Ő mindig is igyekezett kimaradni az ilyen konfliktusokból, s bár Illyés

Gyula és József Attila példáját felhozta előrelátta, hogy mindkettőjükkel jó viszonyban volt, rendszerint igyekezett elkerülni a gyűlölködőket. Előadásában beszélt még a demokrácia és a liberalizmus közti hasonlóságokról és különbségekről, illetve az 1943-45 között Amerikában eltöltött katonaságáról. A Pokolbéli végnapjaim című művének felhasználásával készült, Bözörményi Géza nevéhez fűződő filmjéről elmondta, hogy azért forgatták Dubrovnyikban, mert akkoriban ő nem volt egyáltalán kívánatos személy Magyarországon. Mesélt az Einsteinnal való találkozásáról is, akinek számos előadását volt szerencséje meghallgatni. Arra is fény derült, hogy az informatikáért oly sokat tevő Neumann Jánossal egy iskolába járt, aki hihetetlen gyors fejszámolásáról volt híres, s titkát sosem tudták megfejteni. Rendkívül sok érdekes témát érintő este könyveinek dedikálásával zárult, s ekkor alkalmuk nyílt a jelenlévőknek arra, hogy elbeszélgessenek a sokak által nemzet költőjének tartott bölcs öregúrral. **J. K.**

Röviden

Köszönik

Závoda Ferenc, önkormányzati képviselő kereste meg szerkesztőségünket, hogy megossza örömét olvasóinkkal, amiért a Vas Fémpari Rt. az Ezüstszóló Közösségi Ház elektromos rendszerét korszerűsítette karácsony közeledtén, társadalmi munkában. A képviselő az ezüstszólósiak nevében mond köszönetet ezúton is a Vasipari elnökség igazgatójának, Szakál Jánosnak, aki lehetővé tette, s a villanyszerelőknél: Eceti Mihálynak, Csik Pálnak és Szécsi Attilának, akik a munkát elvégezték.

Hol kapható?

Sokan kérdezik, hol lehet megvásárolni a Szarvas című képeskönyvet. A következő helyeken: Könyvesboltok, Múzeum, Bakula&Rác Fotó, Városi Könyvtár, Lux panzió, Liget Kemping, Fantázia Minishop (Vasút u.-Vajda P. u. sarka), Polgármesteri Hivatal portája.

Gyermek

Szeretettel hívunk minden kedves érdeklődőt, gyermekeket hozzátartozóikkal együtt karácsonyi gyermek szeretetvendégségre az Újtemplomi Evangélikus Egyházközség gyülekezeti termébe! (Szabadság u. 70.)

Ideje: december 20. szombat, 14 óráig.

Program: egy gyermek bábcsoporthoz a Betlehemi történettel hittanos gyermekek jelenetét, versei karácsonyi üzenettel, karácsonyi énektanulással, karácsonyi csillag, gyémánt illetve harang készítés, egy kis megvendégetés.

Szarvas-Újtemplomi Evangélikus Gyülekezet

Függöny és csomagok

A Szarvas Város Baráti Köre és a Szarvasért Alapítvány által szervezett jótékonyági vásár bevételét - amint azt tervezték - a nehéz sorban élő szarvasiak karácsonyi ajándékozására fordítják. Mihaleczné Kovács Mária a Szarvasért Alapítvány kuratóriumának elnöke arról számolt be lapunknak, hogy az összegyűlt, mintegy 120 ezer forintból a Bethlen utcai Idősek Átmeneti Otthonába vásároltak függönyöket, és 23 lakónak állítottak össze ajándékosomagot, amit a december 23-án, 10 óra körül kezdődő fenyőünnepn osztanak majd ki. További 12 egyedül élő, nehéz sorsú idős ember kap nagyobb értékű ajándékosomagot - összesen 53 ezer forint értékben - a jótékonyagsági bevételének köszönhetően, még karácsony előtt.

Köszönet a támogatóknak!

A Kossuth tér közvilágításának korszerűsítésére a közel múltban új kandelabereket helyeztek el az Árpád Szálló és Katolikus templom közötti parkban. Ezek megvásárlását helyi vállalkozók és magánszemélyek segítették, akik megvásárolták és a városnak ajándékozták a szép kiviteli világító testeket.

A szponzorok a következők:

- Liget Panzió 25 ezer Ft értékben
- Bakula és Rác Fotó, Labo-Phone Kft. 50 ezer Ft értékben
- Körösszögi Kistérségi Területfejlesztési Ügynökség Kht. 25 ezer Ft értékben
- Bohus Béla, cukrászmester 25 ezer Ft értékben
- Babák Mihály polgármester 25 ezer Ft értékben
- Szarvasi Vas- Fémpari Rt. 250 ezer Ft értékben
- Darida György és családja 125 ezer Ft értékben
- Rohony Miklós és családja 125 ezer Ft értékben
- Work Metall Kft. 125 ezer Ft értékben
- Megyik Bt. 125 ezer Ft értékben
- Szabó Róbert 125 ezer Ft értékben
- Jelenker Bt. 125 ezer Ft értékben
- Szarvasi Általános Informatikai Kft. 125 ezer Ft értékben
- Szarvasi Alternatív Bt. 125 ezer Ft értékben
- Országos Takarékpénztár Rt. 250 ezer Ft értékben
- Békés Megyei Vízművek Rt. 300 ezer Ft értékben
- Szarvas COOP Rt. 300 ezer Ft értékben.

Támogatásukat ezúton is köszöni Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testülete nevében:

Sonkolyné Szekerczés Margit Szarvasi M-Thermál Kft.

Minőség, Biztonság, Garancia ... kedvező áron!

Lastminute Utazási Iroda

Akciós tengerparti utak, repülőjegyek, belföldi ajánlatok

Szarvas, Árpád Üzletház

Telefon: 66/216-166 E-mail: szarvas@lastminutepont.hu

Tisztelt Adózók!

Felhívjuk szíves figyelmüket a gépjárművek adóztatásában 2004. január 01. napjától bekövetkező néhány jelentős változásra.

Az adózók szempontjából nagyon kedvező változás, hogy megszűnik a bevalladási kötelezettség, tehát 2004. évtől már senkinek nem kell felkeresnie a Polgármesteri Hivatal Adócsoportját, hogy a gépjármű tulajdonjogában, vagy azonosító adataiban történt változást bejelentsék. Helyette hatósági nyilatkozatra alapuló adóztatás lesz, ami azt jelenti, hogy a Belügyminisztérium Adatfeldolgozó Hivatala által rendelkezésre bocsátott adatok alapján kerül sor az adó megállapítására. Ez azt jelenti, hogy az adózónak ezután csak az Ökmányirodánál kell bejelentenie a gépjármű tulajdonjogában, vagy egyéb adataiban történt változást. Ez a bejelentés jogkövetkezmények tekintetében adóbevallásnak fog minősülni, tehát amennyiben nem határidőben teszi meg bejelentését az adózó az Ökmányirodánál a változásról, akkor nemcsak a közlekedési jogszabályokban előírt mulasztást követi el, hanem az adóbejelentésének elmulasztását is, amelynek következménye mulasztási bírság kiszabása.

Adómentesség igénybeviteléhez azonban szükség van arra, hogy az adózó nyilatkozatot tegyen, mert a közlekedési nyilatkozat nem tartalmazhat minden

olyan adatot, amely az adómentesség megállapításához szükséges. Ilyen például a súlyos mozgáskorlátozottság esete, tehát aki súlyos mozgáskorlátozottságára tekintettel adómentességben részesülhet, annak nyilatkozata és a szükséges igazolás bemutatása elengedhetetlen, továbbá a társadalmi szervezet, alapítvány tulajdonában lévő gépjármű, mely csak abban az esetben kaphatja meg az adómentességet, ha a tulajdonos nyilatkozik, hogy az adóévet megelőző évben jövedelem (nyereség)-adófizetési kötelezettsége nem keletkezett.

Változik az adó tétele, amely 2004. január 01. napjától az országban egységesen 1.200.- Ft lesz az adóalap minden megkezdett 100 kg-ja után. (Szarvason 2003. december 31-ig ez az adótétel 900.- Ft volt.)

Megszűnik a tételes adóztatás, amely a sátras utánfutókra, lakóautókra, lakóautókra és 250 cm³ feletti motorkerékpárokra vonatkozott és amelynek adótetele egységesen 5.000.- Ft volt. 2004. évtől ezek a gépjárművek is önsúly alapján adóznak.

További változás, hogy az utánfutók esetében már nemcsak az önsúly, hanem a rakomány fele is képezi az adó alapját. (Eddig ilyen módon csak a tehergépjárművek és pótkocsik adóztak.)

Minden gépjárművel rendelkező adóalany határozattal fog értesülni a megváltozott adó összegéről

2004. februárjában. A határozatok kiadására már a Belügyminisztérium adatai alapján kerül sor és ez okozhat problémát akkor, ha az eladott gépjárművet az új tulajdonos nem iratta át. A törvény ugyanis úgy rendelkezik, hogy az adó alanya az, aki az év első napján a gépjármű hatósági nyilvántartás szerinti tulajdonosa. Ezért az adókötelezettség a régi tulajdonost terheli kivéve akkor, ha az Ökmányirodánál a jogszabályban előírt módon a tulajdonosváltozást az eladó bejelentette, tehát az önkormányzati adóhatóság csak az Ökmányirodánál nyilvántartott adatok alapján állapíthat meg adókötelezettséget.

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a bevallási kötelezettség megszűnése kizárólag a gépjárműadóra vonatkozik, tehát a kommunális adó, építményadó, iparüzési adó, idegenforgalmi adó tekintetében továbbra is fennáll a bevalladási kötelezettség.

Amennyiben a gépjárműadóval, vagy bármely helyi adóval kapcsolatban kérdésük felmerül, szíves rendelkezésükre állunk a Polgármesteri Hivatal II. emeletének 219. irodájában, vagy a 311-122-es telefonon. Végül minden kedves adózónak nagyon kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog, békés, eredményekben gazdag új esztendő kívánunk.

Polgármesteri Hivatal Adócsoportja

Szocialista összegző

Évzáró összegző sajtótájékoztatót számolt be Földesi Zoltán MSZP-s országgyűlési képviselő arról, hogyan látják a szocialisták a lassan befejeződő 2003-as esztendőt. Egyúttal megköszönte a szarvasi médiák munkatársainak egész éves munkáját, melynek elismeréseként a tájékoztató végén pezsgős koccintással kívánt boldog új esztendőt mindannyiuknak.

Az elmúlt esztendő értékelve arról adott számot, hogy vállalatokat időarányosan, pontról-pont-ra teljesültek ítélik. A gazdaság általános állapotát - a Pénzügyminisztérium összefoglalójára támaszkodva - jónak és javulónak nevezte, a hazai össztermék, az ipari termelés, az export, a mezőgazdasági beruházások, a keresetek és a foglalkoztatás szempontjából egyaránt. Az ország jövő évi költségvetéséről úgy nyilatkozott: a takarékosági szemlélet mellett a stabilitás és az elért eredmények reálértékének megőrzése mellett a térség fejlődése is megjelenik, hiszen a 44-es gyorsforgalmi úttá építésének egyik fontos elemére, a tervek elkészítésére 100 millió forintot szavazott meg - Molnár László képviselő javaslatára - a parlament. Az országos költségvetés helyi hatásairól azt

mondta el Földesi Zoltán, hogy a települési költségvetések immár készülhetnek, Szarvasnak anyagi gondjai nem lesznek, de viták várhatók, hiszen a beruházások „gondjait” kell megoldani, s át kell majd tekinteni a bérfejlesztések kérdését.

Végezetül a térségbe az elmúlt időszakban érkezett központi forrásokat összegezte, elmondva a legfrissebb információt, miszerint Szarvas a Széchenyi Terv révén 100 millió forintos központi támogatást kapott újabb 20 szociális bérlakás építésére. Békésszentandrásra a szennyvízberuházás és a furugyi út, Csabacsüd-Kardos térségében a kerékpárút, Hunyán egy új „kivezető” út, Gyomaendrődön a Hótherm Kft. beruházása épült állami támogatással, összességében milliárdos nagyságrendben. **T.L.**

Ünnepi köszöntő

Küzdelmek és sok feladatot jelentő évvégehez közeledve fogadjuk a Karácsonyt. Ünneplőbe öltözött lélekkel bízunk abban, hogy szebbik évről újra haza talál. Az ünnep amúgy is csak annyit ér, amennyit megőrzünk belőle a hétköznapokra. Figyeljük tehát egymásra, hiszen e nélkül győztesek lehetünk, de boldogok soha! Boldogságot és szeretetet csak akkor van jogunk elfogadni, ha teremtnünk is. Szeretetteljes, meghitt karácsonyi kívánok minden olvasónak Szarvas város és a környező települések minden polgárának. Kívánom, hogy találják meg magukban a békét a 2004-es esztendőben, hogy képesek legyenek megoldani közös gondjainkat mindannyiunk boldogulására.

2003. KARÁCSONYÁN

Földesi Zoltán
az MSZP országgyűlési képviselője

Minden kedves vendégünknek kellemes karácsonyi ünnepeket, és eredményekben gazdag Boldog Új Évet Kívánunk! Szeretettel várjuk szilveszteri multságunkon!

A Ciprus Étterem tulajdonosa és személyzete

